



# Без Ленина — по ленинскому пути

Двадцать лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель Советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе Ленинского учения партией большевиков и советской страной под руководством товарища Сталина построено социалистическое общество, укреплен социалистический строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась героически подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немеческих захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские патилетки, вторая моталуртгическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы являются лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общественных интересов и советского патриотизма. Своим славом и жизненностью колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотвержен-

## Д. МАНУИЛЬСКИЙ

ного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решать эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальностей и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вестие слова Владимира Ильича: «Никогда не победит того народа, в котором рабоче и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми достижениями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подготовки, в незабываемые дни Октября и в героические дни гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского

### Ленинские дни в Шахунском районе

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) выделил 16 пропагандистов, которые выступят в сельских советах с докладами на тему — «Под руководством Ленина, под водительством Сталина мы победили».

В первичных партийных организациях проведены семинары агитаторов.

государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечает товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом» — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение в партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженную силу нашей родины на такую высоту, которая оказалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина, Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа. Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно усиливать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности.

Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

В городе, в клубе им. Плехина сегодня состоится торжественно-траурное заседание городского Совета совместно с представителями партийных и общественных организаций.

Рабочие предприятий Ленинские дни встретили новыми трудовыми подвигами, а колхозники — усиленным подготовкой к весеннему севу.

# Образцово проведем зимовку скота

## С пленума РК ВКП(б)

18 января состоялся очередной пленум Шахунского райкома ВКП(б), посвященный вопросу о состоянии животноводства в районе. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бабина.

Подводя итоги работ животноводческих ферм за истекший год, докладчик анализировал причины плохого состояния животноводства в районе.

— Основная причина, — говорит тов. Бабина, — кроется в том, что сельские парторганизации не занимались по-настоящему вопросами общественно-животноводства. Возьмем, к примеру, Пристанскую первичную парторганизацию. В колхозе «Победа», которым руководит тов. Русев, секретарь Пристанской парторганизации в 1943 году пало 7 лошадей. А что предпринято парторганизацией? Ничего. В колхозе «Исара коммунизма», которым руководит секретарь Б. Свечанской парторганизации тов. Воробьев, за истекший год пало 11 лошадей. Здесь тоже прошли мимо этого факта.

Тов. Бабина считает существенным недостатком в общественном животноводстве — низкую продуктивность скота. В среднем на дойную корову приходится по 690 литров молока в год. В ряде сельских советов неудовлетворительный процент приплода. По Советскому сельсовету, например, от каждой 100 коров в истекшем году получено 48 телят, по М. Широковскому — 59. Слишком высок процент холостых маток.

Далее тов. Бабина обращает внимание пленума на недостаток кормов всех видов в некоторых сельсоветах и предлагает установить точный учет кормов и строго нормированно расходовать, практиковать запарку грубых кормов.

— Чтобы выправить положение по животноводству, — заявляет тов. Бабина, — партийной организации района предостан разрешить ряд неотложных задач: ликвидировать формально-бюрократический подход к животноводству со стороны партийных

организаций; выполнить план развития животноводства и покупки скота; принять все необходимые меры к подготовке, приему и сохранению молодняка; выделить прифермерские участки и заготовить для них удобрения и семена; организовать в колхозах бригады по подвозке, резке и запарке кормов; организовать обязательное четырехкратное кормление скота; установить ночное дежурство на фермах членов правления, доярок и скотниц; немедленно начать проверку животноводческих кадров; мобилизовать всех коммунистов и комсомольцев на ликвидацию имеющихся недостатков в общественном животноводстве.

В прениях выступили: майор тов. Камичун, инструктор РК ВКП(б) т. Антропов, агроном совхоза тов. Гаврилов, начальник РО НВВД тов. Кислов, райпрокурор тов. Шапинов, зав. райзо тов. Горохов, председатель Черновского сельсовета тов. Голубов, секретарь РК ВКП(б) тов. Сорокин, зам. начальника обл. тов. Мальцев, председатель иполкома райсовета тов. Овчинников, директор «Главмолоко» тов. Федоров. Эти товарищи резко критиковали работу райзо, первичных парторганизаций и отдельных представителей сельсоветов и колхозов.

В прениях было вскрыто варварское отношение к коню. Например, в колхозе «Безбожники», Б. Широковского сельсовета, сам конюх Рожеников при поседке в г. Шахунью загнал племенного жеребца и до сих пор остается безнаказанным. В колхозе им. Карла Маркса, Андриановского сельсовета, загнали молодую лошадь при обучении. Председатель колхоза «Новый быт», Берковского сельсовета, Бруни Федор Филиппович, на виновника падежа племенного жеребца наложил штраф... В труднейшем месте отдачи виновника под суд. В колхозе «12-й Октябрь», который находится под носом Макаровского сельсовета (председатель тов. Грудкин) пять дней не кормили скот и виновники остались безнаказанными.

По докладу тов. Бабиной принято соответствующее решение.

### Хорошее отношение к животноводству

Колхоз «Памяти Чапаева», Майского сельсовета, председатель тов. Пономарев, выполнил план укомплектования ферм. Из плана 55 голов крупного рогатого скота выполнено 58 голов, свиней из плана 16 имеется 16, овец из 68 голов имеется 68, 5 коров

уже отелились и все 6 телят сохранены. Дворы теплые. Корма и дрова в фермах подвезены. Кормят скот аккуратно 3 раза в день. Плохо то, что помещения для скота тесны, а поэтому необходимо их расширить.

В. Полозов.

### Лучшие мастера животноводства

По 1400 литров молока надоила в 1943 году от закрепленных за ней 12 коров доярка колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, Евгения Ивановна Туманова. Весь приплод — 12 телят — она сохранила.

13 коров. Всех телят, народившихся от них, она сохранила.

За четыре года, что Раиса Васильевна Смирнова работает на ферме колхоза «Труженик», Извильского сельсовета, она себя зарекомендовала одной из лучших доярок. В прошлом году она сохранила всех народившихся телят от закрепленных 9 коров.

Две другие доярки этого же колхоза — Мария Владимировна Полозова и Александра Васильевна Громова — также не имели ни одного случая падежа среди закрепленных за ними коров. Первая сохранила 13 телят, вторая — 12.

За выкошкой Григорьевой Громиной, дояркой колхоза «Рассвет», Макаровского сельсовета, было закреплено в прошлом году

Старший конюх сельхозартеля «Красный партизан», Лушайского сельсовета, Григорий Филиппович Велодугов работает на конном дворе вот уже 8 лет. Он сохранил в истекшем году 12 народившихся жеребят. Весть о молодках хорошо упитана.

Васелова.



# К лыжным соревнованиям колхозной молодежи

ЦК ВЛКСМ решил провести с 1 февраля лыжные соревнования молодых колхозников. Это должно явиться серьезной проверкой военно-спортивной работы наших комсомольских организаций.

В программу соревнований в колхозах и на первенство района входят военизированный бег на лыжах на 5 километров и ходьба на дистанцию в 10 километров для мужчин и военизированный бег на лыжах в 3 километра для женщин. Из лучших лыжников колхозов будут отобраны люди для участия в районных лыжных соревнованиях, которые будут проходить с 1 по 10 февраля. Лучшие команды, участвующие в районных соревнованиях, пойдут на областные соревнования.

Надо немедленно приступить к подготовке к лыжным соревнованиям. Если есть в колхозе лыжная база, надо ее привести в порядок, отремонтировать лыжи. Если нет лыж, закупить или сделать самим. Нужно сейчас же подобрать и разметить дистанции,

тщательно вымерять их, произвести разметки цветными лоскутками или бумагой.

Всю ответственность за подготовку дистанции, наблюдение за правильностью соревнований,пуск участников со старта, прием на финише, объявление результатов—возлагается на судейскую комиссию. В нее надо включить грамотных энергичных людей—фронтоников, учителей, избачей, военруков. При окончании соревнований судьи хранят у себя документы проведенных соревнований, а оформленные протоколы—направляют в районный оргкомитет по кроссу.

Неотложная задача комсомольских организаций, и избачей, военруков, не откладывая в долгий ящик, провести соревнования молодежи и добиться массового участия молодых колхозников в лыжном кроссе.

**Г. Смирнова,**  
председатель райкома физкультуры и спорта.

## Подготовка медсестер

За два с половиной года Шахунский район Красного Бреста подготовил четыре выпуска медсестер. Большинство из них теперь находится на фронтах Отечественной войны и отлично справляется с возложенными задачами. Некоторые сандружинницы награждены правительством за свои боевые подвиги.

Последняя группа медсестер, выпущенная 4 декабря, насчитывает 24 человека. Маргарита

Ирсейская, Союз Пакина, Татьяна Белых, Анна Ларина и Елена Минаева сдали экзамены на отлично.

В подготовке медсестер самое активное участие принимают врачи В. М. Батков и М. А. Цукерман. За это райондрав и райком РОКБ выносят им заслуженную благодарность.

**Шуклина,**  
пред. райкома РОКБ.

## Еще раз о горшках

В газете «За коммунизм» за 9 декабря уже сообщалось о пренебрежительном отношении руководителей райпотребсоюза к торговле гончарной посудой. Прошло уже больше месяца, но положение ничем не изменилось.

За месяц торговая сеть райпотребсоюза — преимущественно магазины Шахуньи вывезла гончарной посуды из артели «Красный кирпичик» всего лишь на четыре с половиной тысячи рублей. Эта посуда была продана буквально в несколько часов. В магазинах же сельцо ни одного горшка не завезено. Между тем, на складе артели попрежнему лежит гончарная посуда на 100 тысяч рублей.

**И. Яковенко.**

От редакции. По имеющимся у нас данным, предприниматели торговля ловко используют нежелание руководителей райпотребсоюза организовать торговлю гончарной посудой. Эти спекулянты покупают в артели посуду и продают ее на рынке по завышенным, спекулятивным ценам.

До каких же пор руководители райторготдела и отдела местной промышленности будут спокойно взирать, как горе-кооператоры пренебрегают нуждами трудящихся?

## В парткабинете РК ВКП(б)

С 9 января в парткабинете РК ВКП(б) начала работать воскресная школа райпартизена. В школе читаются лекции по истории ВКП(б), истории СССР, географии и текущей политике. Подобраны квалифицированные лекторы. Программа занятий рассчитана на 70 часов. Первые занятия прошли оживленно.

**Воронцов.**

## Шахуньи на фронтах Отечественной войны

### Защитники Советского Севера

Товарищи земляки! Мы находимся на окраине Советского Севера — на правом фланге фронта Отечественной войны. Над обороняющими нами объектами мы сбили 16 фашистских самолетов и подбили 7. Н-ская часть тов. Елифанова за ее боевые дела награждена орденом «Красной звезды». Орденами и медалями награждены многие бойцы и командиры.

Мы владеем неплохо грозным советским оружием по борьбе с фашистскими стервятниками. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Каждый день совершенствуем наше мастерство и готовимся к последним решающим схваткам с врагом.

Мы призываем Вас, товарищи

земляки, направить все силы, чтобы усилить помощь фронту. Обращаю готовьтесь к весеннему сезону, успешно выполняйте все задания перед государством.

Самоотверженной работой всего тыла, умелыми и решительными действиями бойцов на фронте приблизим час окончательного разгрома над врагом.

**М. М. Фреков,**  
(бывший колхозник, сельхозартель «ОГПУ», Верховского сельсовета),  
**И. С. Каргапольцев,**  
(сельхозартель «Кр. нива», Верховского сельсовета).  
**И. С. Елифанов,**  
(сельхозартель «Кр. нива» Черновского с/с.)

### Дважды награжденный

Уважаемая Вера Игоревна, это письмо пишет вам командир части, в которой служит ваш муж Бурчнев Григорий Георгиевич) с сентября 1941 года. С этого времени вы и ваши дети по праву можете гордиться своим мужем и отцом. Он честно и мужественно выполняет свой воинский долг перед родиной. За боевые заслуги в боях с фашистами награжден орденом «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Ленинграда».

Надеюсь тот день, когда на нашей земле не останется ни одного подлого захватчика и ваш любимый муж вернется к вам в родной очаг. Вы долго будете вспоминать вместе с ним, как он завоевал вам счастливую жизнь.

С фронтовым приветом старший лейтенант

**М. Злинн,**

Полная почта 93435  
\*) Тов. Бурчнев до войны работал в качестве лесоруба в мехлесхозункте.

### Подготовка к весеннему сезону

#### Хозяйская забота

Колхоз «Советский путь», Черновского сельсовета, председатель тов. Широков, хорошо готовится к весеннему сезону.

В этом колхозе семена засыпаны полностью. Отсортировано овса 280 центнеров, 20 центнеров гороха, все семена кондиционные. Созданы, звенья которые уже заготовили золь 14 центнеров и птичьего помета 6 центнеров.

Имеется 28 рабочих лошадей, закрашенных за сеновыми и на-

ходятся в хорошем состоянии. Радует взгляд обруб. Обучено 6 коров и один бык.

Только неудовлетворительно идет ремонт инвентаря. Плугов отремонтировано из 86—11, борон из 36—20, сеялки отремонтированы все полностью. Колхоз «Советский путь» в ответ на обращение борельки колхозников имеет все возможности в феврале полностью закончить подготовку к сезону.

**Самсонов.**

### Растранижируют семена

В сельхозартели «Новый быт», Верховского сельсовета, нехватает к плану 97 центнеров семян овса. Но председатель колхоза Дружанин вместо того, чтобы приобрести недостающие семена, роздал 14 центнеров овса кол-

хозникам за оданный лен.

Нехватает к плану и картофеля 204 центнера. И это мало озабочивает председателя. В колхозе даже не организована заготовка верхушек картофеля.

**А. С.**

### Равняться по «Трехречью»

Четыре колхоза Майского сельсовета прикреплены к Рубчинскому лесозащитному. Но работают в лесу добросовестно, с полным сознанием своего патриотического долга, только колхозники сельхозартели «Трехречье». Неудивительно, что этот колхоз выполнил к 10 января месячное задание по заготовке на 10% процента и к 18 января закончил задание по вывозке.

одинаковых условий как и колхоз «Трехречье» и имеют возможности так же, как и он, успешно работать.

Равнение надо держать по колхозу «Трехречье».

**А. Попов.**

**И. О. ответственного редактора А. О. СУХАЧЕВ.**

ОРС'у при Шахунском мехлесхозункте г.реста «Лесформет» (дир. Шалковский) срочно требуется главный бухгалтер на постоянную работу. Условья по соглашению. **ДИРЕКЦИЯ.**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость в таком же мощном опорном пункте обороны противника и важнейшим узлом дорог—Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по

фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяженном по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. 14 января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важнейшим опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев.

Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области—город и крупную

железнодорожную станцию Домбровка. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ровенской области Степани, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Вольнский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городами Курей, Тучина и Голца; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосokolьники наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железзодорожную станцию Массла. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосokolьники—Дно.

Восточнее Виняцы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях сбито 360 самолетов противника.